

Речь товарища Т. Я. КИСЕЛЕВА

(Первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии)

Товарищи! XXVI съезд КПСС — событие огромной политической важности, событие историческое. Голос съезда — это голос совести планеты, голос разума и правды, голос мира и справедливости. (Аплодисменты).

Отчетный доклад, представленный съезду Генеральным секретарем Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза товарищем Леонидом Ильичом Брежневым, является по существу отчетом перед всей партией, перед всем советским народом, перед всеми подлинно революционными, прогрессивными силами современности. (Аплодисменты.) Глубина теоретических обобщений, взвешенность и смелость политических выводов, всестороннее обоснование практических установок выдвигают доклад в ряд самых выдающихся документов, творчески обогащающих революционное учение К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина. (Аплодисменты.)

В докладе ярко показано, что нами достигнуто. А достигнуто многое. Крепче стала экономическая и оборонная мощь страны, повысилось благосостояние народа. С принятием новой Конституции СССР еще более упрочились демократические основы советского образа жизни. Предпринят ряд действенных шагов по защите мира. Это результат твердого и последовательного проведения в жизнь курса, выработанного XXIV и XXV съездами КПСС, курса, который всецело отвечает интересам советских людей. (Аплодисменты.) Это означает, что партия была и остается на высоте своего исторического призвания, достойно выполняла и выполняет роль политического вождя масс, вдохновителя и организатора всех наших побед. (Аплодисменты).

вым с трибуны съезда, вкладу Белоруссии в экономику страны. Это для нас вдохновляющая и мобилизующая оценка. (Аплодисменты).

Наши люди хорошо сознают, что своим неуклонным социально-экономическим и духовным прогрессом Белоруссия обязана мудрому руководству КПСС, ее ленинской национальной политике, животворной дружбе и всесторонней взаимной помощи социалистических наций,

сплоченных великой Русью в единый могучий Советский Союз. (Аплодисменты) Трудящиеся республики имеют свои первейшие интересы, и мы должны в этот момент особенно ясно представлять себе, каковы задачи перед нами. (Аплодисменты).



Мы отдаем себе отчет и в том, что пока далеко не все возможности и резервы повышения эффективности производства и качества работы приведены в действие. Есть еще у нас недостатки и упущения. Партийные организации, все кадры республики будут неукоснительно следовать установке Отчетного доклада: повысить требователь-

тилетке 21,3 ц против 8,4 ц в пятилетии, предшествовавшем названному Пленуму. Это, конечно, рост. И все же достигнутые показатели нас не удовлетворяют. Отдача от вкладываемых в сельское хозяйство средств может и должна быть выше. Скажем, по данным специалистов, из-за недостатка и неполноценности кормов потенциальная продуктивность животных реализуется в хозяйствах республики примерно на 70 проц. Стало быть, главное для нас — всемерное развитие кормопроизводства, перевод его на индустриальную основу, лучшее использование мелиорированных земель, умение себе знать нехватка кормооборачивочной техники, хранения, химических средств для консервации кормов. Это проблемы и республики, и союзных органов.

Чтобы претворить в жизнь выдвигаемые съездом задачи, нам будем и дальше поднимать беспособность республиканской парторганизации, всех ее звеньев, повышать уровень руководства хозяйственным и культурным строительством, совершенствовать стиль и методы работы кадров, усиливать личную ответственность каждого за порученное дело.

Нами полностью разделяется положение Отчетного доклада о необходимости улучшения идеологической работы, по существу перестройки многих ее участков и сфер. Мы воспринимаем это как одну из важнейших обязанностей партийных организаций республики, всего нашего агитационно-пропагандистского актива.

Планы партии — мирные планы. Она делает все, чтобы для их осуществления создать благоприятные внешнеполитические условия. Как и во всей стране, на белорусской земле, над которой, по образному выражению товарища Леонида Ильича Бреж-

Титаническая деятельность КПСС по осуществлению внутренней и внешней политики уверенно направляется ее боевым штабом — ленинским Центральным Комитетом, Политбюро ЦК во главе со всенародно признанным лидером нашей партии и Советской державы, последовательным марксистом-ленинцем, выдающимся политическим деятелем современной эпохи товарищем Леонидом Ильичом Брежневым. (Аплодисменты). Обладая даром по-ленински мудро выражать думы и чаяния народа, Леонид Ильич сполна отдает свой могучий ум и беспокойное сердце беззаветному служению делу коммунизма и мира. Этим он снискал безграничную любовь и уважение советского народа, всех людей доброй воли. (Аплодисменты).

От имени 600-тысячного отряда коммунистов, выражая единодушное мнение трудящихся республики, делегация Компартии Белоруссии целиком и полностью одобряет политическую линию и практическую деятельность Центрального Комитета КПСС. (Аплодисменты). Мы принимаем к неуклонному руководству и исполнению положения, выводы и задачи, содержащиеся в Отчетном докладе ЦК. Наша делегация всецело поддерживает поставленное на обсуждение съезда предложение о внесении необходимых изменений и дополнений в действующую Программу КПСС. (Аплодисменты).

Трудящиеся Белоруссии в единой семье советских народов настойчиво работают над осуществлением планов партии. В 70-е годы республика поднялась в своем развитии на новую ступень. Объем промышленного производства более чем удвоился, в том числе за годы десятой пятилетки увеличился на 42 проц. Обеспечен дальнейший рост производства и продажи государству продукции сельского хозяйства.



С полным текстом документа
можно ознакомиться в
библиотеке